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Jopasarbe aTpnbyTa
Mpumep: goaaTv aTpubyTe MHCTAaHUMPAHOM 06jeKTy NpocTe Knace
class Tacka:

pass
t1 = Tacka()
t2 = Tacka()
tl.x = 5
tl.y = 4
t2.x = 3
t2.y = 6

print(tl.x, tl.y)

print(t2.x, t2.y)

laje:

54

36

T1 1 T2 cy MHCTaHUMpaHuW objekTn Knace Tacka().

Mporpam Kpeunpa npasHy knacy Tacka, 6e3 nogataka n 6e3 noHawara.

3atum ce Kpeupajy ABe MHCTaHue Knace Tacka v cBaKoj of, HUX Ce AOAENM X U Y KOOPAMHATA 3a NO3ULMjy Tauke y ABe
ANMEH3Mje.

To ce u3BoaM foaenom BpegHoOCTH aTpubyTy objekTa Kopuwherem CUHTaKce: 06jeKkaT.aTpMbyT = BpeAHOCT.

OBO ce Ha3mBa 40T HOTaLUMja.

BpeaHOCT Koja ce goaesbyje Mmoxe BUTU OCHOBHM TUN NoAaTaka, yrpaheHn Tn nam Heku gpyru objekart, na Yyak u dyHKumMja
WY HeKa apyra Knaca.

Takohe ce moxe pehu aa cy X M y npomersuse MHCTaHLe (instance variables) koje cagp:ke nogatke Koje cy jeAUHCTBEHE 3a
AaTy UHCTaHLy.

JopaBatbe noHawawa (metoae)
MowrTo je OOMN 3acHOBaHO Ha MHTepaKuuMju n3mehy objekaTa, NoTpebHO je A4O0AATM HEKe aKuMje (NoHalaka) Koje Merajy
BPeAHOCTV aTpubyTa.
Mpumep:
class Tacka:
def resetovanje(self):

self.x = @
self.y = @
t = Tacka()

t.resetovanje()

print(t.x, t.y)

[aje: 00

Y knacy Tacka ce nogaje metona resetovanje (He KOPUCTU aprymeHTe) Koja MOCTaB/ba BPegHOCTH 3a aTpubyTe X 1y Ha 0.

Y MajToHy, meToae ce Gopmmpajy MAEHTUYHO Kao U PyHKUMje.

CBaka meToAa 3anoyntbe ca cnyxkbeHom peuun def ucnpes umeHa metoge ca 3arpagama (1McTa napameTapa) M ABOTAYKOM.
04 cnepehe NMHMje 3anoyntbe TeNO MEeToAe Koje je YBYYeHO Yy OHOCY Ha 3ar/1aB/be MeToAe.

Ob6pahatbe camom cebu (self)

JeanHa pasnvka nsmehy metoga v dyHKUMja je WTO cBe MeToAe MMajy jeaaH obaBesaH nmapameTap Koju ce HasuBa Mo
06unuajy self (nako ce moske Ha3BaTh M gpyraduje).

MNapameTap self ce ynoTpebsbaBa y meToam camo Kao pedepeHua Ha objeKkaT Hag Kojum ce noam»ke cama metoza.

Nomohy meTtopge self ce moxke npuctynnTn cBUM aTpnbyTUMa M MeToaama Koje cy AednHucaHe Ha 06jeKTy.

Kaga ce nosvBa metona He mopa ce nucatu u self aprymeHt (Hnp, t.resetovanje(self)) nowTo ce To no andonty m
Aelwasa, Tj MajToH ayTomaTcku npuapyxyje self metoam Koja ce nosmea.
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Noauzarbe PyHKLMje Ha Kaacu
MeTozaa je camo ¢yHKLUMja KOja ce peanmnsyje Ha Knacu.
YMmecTo ga ce nosuBa mMeToAa Ha 0b6jeKTy, meToaa ce Moxe noauhn 1 Ha Kaacu U eKCnaMLMTHO aoaaTu objekaT Kao self
ApryMeHT:
class Tacka:
def resetovanje(self):

self.x = @
self.y = @
t = Tacka()

Tacka.resetovanje(t)

print(t.x, t.y)

M3na3 Kopda je NCTM Kao NPeTXoAHM NOLWTO ce 3anpaBo 0AMIpao UCTU Npouec.

AKo ce He yKk/byuu self aprymeHT y gedunuumjy knace (def resetovanje():) aobuja ce nopyka o rpewium.

BuwecTpykv napameTpu y metoam
Ha npeTxoaHom npumepy ce goaaje HoBa meToaa Koja omoryhasa nocras/barbe Tauke Ha BUNO Kojy NO3MLMjy @ He caMo Ha
KOOPAMHATHM MoYeTak.
class Tacka:
def pomeranje(self, x, y):
self.x = x
self.y =y

def resetovanje(self):
self.pomeranje(0, 0)

tackal = Tacka()

tacka2 = Tacka()

tackal.resetovanje()

tacka2.pomeranje(5,0)

print(tackal.x, tackal.y)

print(tacka2.x, tacka2.y)

Oaje:

00

50

MeTofa pomeranje uma Asa aprymeHTa (X, y) M noctas/ba BpegHocTM Ha self objekat, Kao WwTo je To paHuje paguna
resetovanje meToza.

Capa meToga resetovanje nosmBa MeToAy pomeranje, NOLWTO je peceToBakbe UCTO LITO W NOMepake CaMo Ha NpeLusHo
AedunHMcaHy Tauky y npocTopy.

To 3HauM oa meToAa resetovanje caga KOpUCTU MeToy pomeranje Tako LWTO NOCTaB/ba eHe aprymeHTe Ha BpeaHocT 0.

M3pasa 1abopaTopujcknx Bexkbu:
3aparak 033: MHcTaHumMpaTtn npasHy Knacy Tacka o6jektuma tacka_1 v tacka_2. Kopuwherem AoT HOTaumje 4OAENUTU X U
y aTpubytnma osux objekata BpeaHoctn 0 n 0 (tacka_1) na 5 un 3 (tacka_2).
class Tacka:
'"'Predstavlja tacku u 2D prostoru.'''

tacka_1 = Tacka()

tacka_2 = Tacka()
tacka_1.x = 0
tacka_l.y = 0
tacka_2.x = 5

tacka_2.y = 3
print(tacka_1.x, tacka_1.y) #0 @
print(tacka_2.x, tacka_2.y) #5 3
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3aparak 034: KpeunpaTu Knacy Tacka. Kpenpatn meTtoay resetovanje knace Tacka. Heka metoga Hema aprymeHTe Beh camo
Joaesbyje atpubytuma x u y, speaHocr 0.
class Tacka:
""'Predstavlja tacku u 2D prostoru.''’
def resetovanje(self):
self.x = 0
self.y = 0

3aparak 035: Kpeupatu knacy Tacka 1 y oj meTogy resetovanje Koja Hema aprymeHTte Beh camo gogesbyje aTpubytnma x
ny, spegHoct 0. MHcTaHUMpaTn Knacy objektom tacka_1 u npuctynakbem mMeToam Kaace NpuKasaTi aTpubyTe X Uy objeKTa.
class Tacka:
'"'Predstavlja tacku u 2D prostoru.''’
def resetovanje(self):
self.x = @
self.y = 0

tacka_1 = Tacka()
tacka_1.resetovanje()
print(tacka_1.x, tacka_1.y)

3aparak 036: Kpenpatu kKnacy Tacka u vbeHy meTtoay pomeranje. OBa MeTo4a MMa ABa apryMeHTa, X U Yy, Kojuma ce objekat
tacka_1 noctaesba Ha KoopauHTe 5, 3 'y 21 npocTopy. MpuKasati nosnunjy objekTa.
class Tacka:
def pomeranje(self, x, y):
self.x = X
self.y =y

tacka_1 = Tacka()
tacka_1.pomeranje(5, 3)
print(tacka_1.x, tacka_1.y)

3aparak 037: Kpeupatu knacy Tacka n vbeHe meToge pomeranje 1 resetovanje. Metoga pomeranje uMma ABa aprymeHTa, X
My, KOju Kao aTpmnbyTn yKasyjy camu Ha cebe. MeToaa resetovanje Hema aprymeHTe, Beh nosunsa npeko came cebe metoay
pomeranje ca BpegHoctuma 0, 0 Kao aprymeHTumMa. O6jektu tacka_1 u tacka_2 cy uHcTaHue Knace Tacka npu uemy tacka_1
numa KoopamHate 0,0 a tacka_2 uma KoopguHaTte 5, 3.
class Tacka:
def pomeranje(self, x, y):
self.x = X
self.y =y

def resetovanje(self):
self.pomeranje(0, 0)

tacka_1 = Tacka()

tacka_2 = Tacka()
tacka_1.resetovanje()
tacka_2.pomeranje(5, 3)
print(tacka_1.x, tacka_1.y) #0 0
print(tacka_2.x, tacka_2.y) #5 3
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3apaum 3a camocTanaH paj;:
31. Kpeupatu knacy Letecilnsekt, nHcTaHumMpath Knacy Letecilnsekt objekTuma muva u komarac. Jogenutu atpubyt leti
objeKkTnma ca bysioBMM BpeaHOCTUMA.

32. Kpeupatn knacy Letecilnsekt metomom kretanje(), 6e3 aprymeHata. Jognenntn atpubyt leti metoam kretanje() u
noctaButh ogrosapajyhy bysnosy BpegHocT. MHcTaHumMpaTh Knacy Insekt ob6jekTma muva n komarac. MNpukasatv spegHoCT
aTpmbyTa objekaTa.

33. Kpeunpatu knacy Tacka 1 eHy meTogy pomeranje ca Aga aprymeHTa. O6jekaT tacka_1 ce nocTas/ba Ha KoopauHTte 5, 3
a objekaT tacka_2 ce noctaB/ba Ha KoopauHTe 6, 5, y 2[1 npocTopy. NMpuKasaTn nosmumje oba objekTa.

34. Kpenpatu knacy Tacka n eHe meToge pomeranje u resetovanje. Metoga pomeranje Uma 4Ba aprymMmeHTa, X Uy, Koju
Kao aTpmbyTu yKasyjy camu Ha cebe. MeToga resetovanje Hema aprymeHTe, Beh no3nea npeko came cebe meToay pomeranje
ca BpegHoctuma 0, 0 kao aprymeHTuma. Ob6jekTn tacka_1 w tacka_2 cy uHcTaHue knace Tacka n oba cy Ha nouetky
NMOCTaB/beHWN Y KOOPAMHATHM NoyeTak. MNpuKasaTn TpeHyTHY no3uumjy obe Tauke ako cy ce nomepwue 3a 5 nosuumja no x
0ocu 1 4 No3mumje No y oCu ann y CynpoTHMM CMepoBMMa jeaHa o4 gpyre.
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